1. Укажите выражения, значения которых равны 0,25.
Номера запишите в порядке возрастания без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
	1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/63/637a7b3d4b9d4d1b130dcd4458131aebp.png]
	2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/27/275fae7803f749eb8d80d24c2c3db16cp.png]

	3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cb/cb1485756379e24968a64fe505fdd48fp.png]
	4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ff/ffe62bae1c25bc43ae832cc3a2e6b31ep.png]


Решение.
Вычислим значение каждого выражения:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/49/49f942f3f3aec2bbb3c5c760ed73a44bp.png]
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/1d/1d994bcea11dcb4ad671c1acc22042b2p.png]
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a6/a6e9ca21cabe51a28aeb8e3ac3b05a86p.png]
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7b/7b8223edd3bf584dac26a04caa9a6dc3p.png]
 
Ответ 13.
2. Куриные яйца в зависимости от их массы подразделяют на пять категорий: высшая, отборная, первая, вторая и третья. Используя данные, представленные в таблице, определите, к какой категории относится яйцо, массой 35,5 г.
 
	Категория
	Масса одного яйца, г

	Высшая
	75,0 и выше

	Отборная
	65,0 − 74,9

	Первая
	55,0 − 64,9

	Вторая
	45,0 — 54,9

	Третья
	35,0 — 44,9


 
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1) отборная
2) первая
3) вторая
4) третья
Решение.
По условию задачи масса яйца равна 35,5 г. Данное значение попадает в промежуток 35,0 — 44,9 г. Таким образом, яйцо по массе попадает в третью категорию.
 
Правильный ответ указан под номером 4.
3. На координатной прямой отмечены числа [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/415290769594460e2e485922904f345dp.png]:
 
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5973&png=1]
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f4/f4bfe837150133d0adca89ea35f7b70bp.png]
2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c3/c3330777c780c068d9453c4f5887461cp.png]
3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fb014e433fa4d84407ed134be882986p.png]
4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e7/e7b1a333a0ca298455e81902a9db4fb3p.png]
Решение.
Заметим, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/26/263ed7aa7662902072d6142f900c1ed8p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/42/42891dafa8faeff48efe576f7c3539f2p.png] Проверим все варианты ответа:
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f4/f4bfe837150133d0adca89ea35f7b70bp.png]   [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png] верно,
2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c3/c3330777c780c068d9453c4f5887461cp.png]   [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png] неверно,
3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fb014e433fa4d84407ed134be882986p.png]   [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png] верно,
4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e7/e7b1a333a0ca298455e81902a9db4fb3p.png]   [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png] верно.
 
Правильный ответ указан под номером 2.
4. Между какими числами заключено число [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/dd/dd19811add804167c05eaadff84c0812p.png]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1) 2 и 3
2) 5 и 6
3) 33 и 35
4) 12 и 14
Решение.
Сравним квадраты приведённых в условии чисел:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/af/af5dae73c806c1b99c7a93fa148737c3p.png]
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/db/db57ffbd3a62f0f3204525ac42bd3b90p.png]
 
Число 34 лежит между числами 25 и 36, поэтому [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/af/afef0bb035673e474c7d6e59f000f212p.png] заключено между числами 5 и 6.
 
Правильный ответ указан под номером 2.
5. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=2253&png=1]На рисунке изображен график зависимости амплитуды вынужденных колебаний от частоты колебаний. По вертикальной оси откладывается амплитуда (в м), по горизонтальной — частота колебаний (в Гц). По рисунку определите частоту колебаний, если амплитуда была равна 3 м.
Решение.
По графику видно, что в момент, когда амплитуда была равна 3 м, частота была равна 60 Гц.
 
Ответ: 60.
6. Решите уравнение: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/95/95888d84ea06064312e4c9aaed16247ap.png]
Решение.
Последовательно получаем:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ae/aedf95c514e3bde118f111ebd73c386ap.png]
 
Ответ: 1,2.
7. Площадь земель крестьянского хозяйства, отведённая под посадку сельско-хозяйственных культур, составляет 24 гектара и распределена между зерновыми и овощными культурами в отношении 5:3. Сколько гектаров занимают зерновые культуры?
Решение.
Поле разделено на 5 + 3 = 8 частей. Зерновые культуры занимают пять частей из этих восьми:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e0/e0cc962395bcdee85eb2c65520f683fcp.png]
 
Ответ: 15.
8. На диаграмме показан возрастной состав населения Греции. Определите по диаграмме, какая из возрастных категорий самая малочисленная.
 
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7463&png=1]
 
1) 0−14 лет
2) 15−50 лет
3) 51−64 лет
4) 65 лет и более
Решение.
Из диаграммы видно, что самая малочисленная возрастная группа Греции — 0−14 лет.
 
Ответ: 1.
9. В мешке содержатся жетоны с номерами от 5 до 54 включительно. Какова вероятность, того, что извлеченный наугад из мешка жетон содержит двузначное число?
Решение.
Всего в мешке жетонов - 50. Среди них 45 имеют двузначный номер. Таким образом, вероятность, того, что извлеченный наугад из мешка жетон содержит двузначное число равна [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/75/754ad57d62539e5de1b0eeab8277f656p.png]
10. На рисунке изображены графики функций вида y = ax2 + bx + c. Установите соответствие между знаками коэффициентов a и c и графиками функций.
 
 
Коэффициенты
 
	А) a > 0, c < 0
	Б) a < 0, c > 0
	В) a > 0, c > 0


 
 
Графики
 
	1)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13044&png=1]
	2)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13045&png=1]

	3)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13046&png=1]
	4)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13047&png=1]


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


Решение.
Если парабола задана уравнением [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/70/705c45f4dc3c7bbca769d1e18fb824efp.png], то: при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/904dbe7d83b40f0c7990781c1373b9c0p.png] то ветви параболы направлены вверх, а при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cf/cf8298b0e273301afdd921e7e4cf6c2bp.png] — вниз. Значение c соответствует значению функции в точке x = 0. Следовательно, если график пересекает ось ординат выше оси абсцисс, то значение c положительно, если ниже оси абсцисс — отрицательно.
 
Таким образом, функциям соответствуют следующие графики: А — 1, Б — 3, В — 2.
 
Ответ: 132.
11. Геометрическая прогрессия задана условием [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/91/91eba6329f7b73b29606235d4b1dd4c2p.png] Найдите сумму первых её 4 членов.
Решение.
Найдём знаменатель геометрической прогрессии:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f129947c1b2fe068e7c78ea454c2987ap.png]
 
Первый член данной прогрессии равен [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4e/4e0361210498e8d1d9caea4c0ccc2ea2p.png] Сумма первых [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png] членов геометрической прогрессии может быть найдена по формуле:
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/09/09b3d74ab4186c03c4032f2871b57430p.png]
 
Необходимо найти [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fb/fb6d9b5542778455efa68d0300340f48p.png] имеем:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f7/f7d9c75c294d37eb4f46cfe6bfc4375bp.png]
Ответ: 1875.
12. Найдите значение выражения [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/02/02e64457b7efb234a259f5647b129a76p.png] при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a9/a9981f3541a61b6e0f0064dcbf906860p.png], [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/1d/1dfae9e7a32164a366766550ea491ca9p.png].
Решение.
Упростим выражение:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/80/80a74b7dda32dff9c1a1b3c658345810p.png]
 
Найдём значение выражения при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5c/5c677d197a653ba1c0615624992d9f2ep.png] [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/06/061b6e2d9611bd0898069d1a9fae9f14p.png]
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/88/8807f9210f6d0248838e3889e01fe63bp.png]
 
Ответ: 14.
13. Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t °C) в шкалу Фаренгейта ([image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] °F) пользуются формулой  [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/67/67144216670381ae4329b619aa3c2dd5p.png], где [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b3/b3f907c04a31f371eafacd3ab644c27cp.png] — градусы Цельсия, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/80/800618943025315f869e4e1f09471012p.png] — градусы Фаренгейта. Какая температура (в градусах) по шкале Фаренгейта соответствует 20° по шкале Цельсия?
Решение.
Подставим значение температуры в формулу :
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a8/a80f072fb612aa1c2f0ba9d70d45dc6dp.png]
 
Ответ: 68.
14. На каком рисунке изображено множество решений неравенства [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5f/5f8ee7cc147cebda6b052f8d6ff771b2p.png]?
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=10624&png=1]
Решение.
Решим неравенство:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/72/72afc78f44a3d8c471b11ad5dcd7dac5p.png]
 
Ответ: 4.
15. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6371&png=1]Картинка имеет форму прямоугольника со сторонами 11 см и 16 см. Её наклеили на белую бумагу так, что вокруг картинки получилась белая окантовка одинаковой ширины. Площадь, которую занимает картинка с окантовкой, равна 300 см2. Какова ширина окантовки? Ответ дайте в сантиметрах.
Решение.
Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png] см — ширина окантовки. Площадь прямоугольника равна произведению сторон., получаем уравнение:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a5/a518dc0f6e463cb4dbdd0c31d0d47e2ep.png]
 
Корень −15,5 не подходит по условию задачи, следовательно, ширина окантовки равна 2 см.
 
Ответ: 2.
16.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12603&png=1]
Найдите больший угол равнобедренной трапеции [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png], если диагональ [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png] образует с основанием [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png] и боковой стороной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] углы, равные 46° и 1° соответственно. Ответ дайте в градусах.
Решение.
В равнобедренной трапеции углы при основаниях равны. Угол ABC — тупой, а угол BAD — острый, значит, ∠ABC — больший угол равнобедренной трапеции. Углы CAD и BCA равны как накрест лежащие. Тогда:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/aa/aa85d03e1ea5ce741f32cca23de64f9fp.png]
 
Ответ: 133
17.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12687&png=1]
Окружность с центром в точке O описана около равнобедренного треугольника ABC, в котором AB = BC и ∠ABC = 155°. Найдите величину угла BOC. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Сумма углов треугольника равна 180°. Треугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] — равнобедренный, следовательно, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/40/4026f6f294597be404148060cbc0c41cp.png] Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bc/bcf30d7f4abd7593b752cacd38ff491cp.png] — вписанный, поэтому он равен половине дуги, на которую опирается. Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/86/86fdba8daca52c460fbbafe6bcd62e58p.png] — центральный, поэтому он равен величине дуги, на которую опирается. Углы [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bc/bcf30d7f4abd7593b752cacd38ff491cp.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/86/86fdba8daca52c460fbbafe6bcd62e58p.png] опираются на одну и ту же дугу, следовательно, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/86/860d10f722bf33e16a3225ef30156da1p.png]
 
Ответ: 25.
18. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16071&png=1]Найдите площадь квадрата, описанного вокруг окружности радиуса 83.
Решение.
Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f6/f623e75af30e62bbd73d6df5b50bb7b5p.png] соответственно радиус и диаметр окружности, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — сторона квадрата. Сторона квадрата равна диаметру вписанной окружности. Найдём площадь квадрата:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/16/167b5bb0285edf132268005c0c7366ebp.png]
 
Ответ: 27 556.
19.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12812&png=1]
Найдите тангенс угла AOB, изображённого на рисунке.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12813&png=1]
Опустим перпендикуляр из точки B на прямую AO для получения прямоугольного треугольника. Тангенс угла в прямоугольном треугольнике — отношение противолежащего катета к прилежащему: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/21/210f72443c789b87642e817f4da507e9p.png]
 
Ответ: 0,6.
20. Какие из следующих утверждений верны?
 
1) В треугольнике против меньшего угла лежит большая сторона.
2) Если один угол треугольника больше 120°, то два других его угла меньше 30°.
3) Если все стороны треугольника меньше 1, то и все его высоты меньше 1.
4) Сумма острых углов прямоугольного треугольника не превосходит 90°.
Решение.
Проверим каждое из утверждений.
1) «В треугольнике против меньшего угла лежит большая сторона.» — неверно, в треугольнике напротив большего угла лежит большая сторона.
2) «Если один угол треугольника больше 120°, то два других его угла меньше 30°.» — неверно, сумма углов в треугольнике равна 180°.
3) «Если все стороны треугольника меньше 1, то и все его высоты меньше 1.» — верно, перпендикуляр, проведённый из точки к прямой, меньше любой наклонной, проведённой из той же точки к этой прямой.
4) «Сумма острых углов прямоугольного треугольника не превосходит 90°.» — верно, сумма острых углов треугольника равна 90°.
 
Ответ: 34.
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